

▶助力高考——读懂十大新兴专业⑥

物流工程:可选择研发、管理、国贸等就业方向

随着现代物流产业的发展,越来越多的考生开始关注相关专业。近年来,很多高校也开设了物流工程专业。那么,物流工程专业究竟适合什么样的学生?大学期间要学习什么课程?将来可以从事哪些行业?

昨日,沈阳建筑大学交通工程学院院长、党委副书记王凤池教授接受采访,解读了该专业的报考、课程设置、就业前景等情况。

要求具备数学、物理等自然科学知识基础

王凤池教授表示,物流工程专业对考生没有什么特殊要求,但从专业特点来看,适合理科学生报考,因为本专业授予的是工学学士学位,所以在培养方案中,自然科学基础的课程占有很大比例,这些课程的配置和要求和其他的工科专业都是相同的,所以高中阶段对于物理和数学学的较好的文科类的学生,就不适合报考本专业了。

专业课程包括物流信息系统与物联网、国际物流工程等

以沈阳建筑大学为例,本专业在大学期间学习的课程从体系上来说主要包括三部分,一是学科基础课程,包括高等数学、线性代数、数理与统计、大学物理、程序设计、算法理论等;二是专业基础类课程,包括理论力学、材料力学、工程制图、电子技术、运筹学、运输经济学、系统工程、交通

工程学、物流工程学导论、专业英语等;三是专业课程,包括现代物流仿真技术、物流成本管理与控制、物流和供应链管理、物流中心规划与控制、物流信息系统与物联网、采购管理与库存控制、电子商务与物流、生产计划与控制、国际物流工程、物流系统规划与设计等。

能够从事物流系统规划、物联网信息系统应用与管理

王凤池教授介绍,物流工程专业旨在培养具有创新精神和实践能力的高素质现代物流系统工程技术人才与管理人才。学生通过在校的学习,能够精通现代物流相关理论和业务,掌握现代物流系统工程的相关知识,能够从事物流系统规划、工程(项目)物流方案设计、物联网信息系统应用与管理等技术和管理等相关工作。

多掌握数学、计算机、英语、经济学等多学科知识

对于学习方法,王凤池教授也给出了一些建议。首先是要打牢基础,做到理论与实践相结合。物流工程专业涉及学科众多,其专业内容包含数学、计算机、管理、经济、英语等多学科领域。不同课程间往往还有紧密衔接,比如运筹学、系统工程等都需要一定的高等数学基础才能够学习;又比如很多实务方面的专业课中都涉及经济、贸易相关知识且需要一定的英语基础才能进行学习。

学生应尽可能在入学初期对整个专业有宏观认识,了解培养方案中不同课程设置之间的逻辑关系及在实践工作中的应用。有了良好的数学、计算机、英语等基础能够在后续专业课程学习方面游刃有余。

根据兴趣选择研发、管理、国贸等不同就业方向

对于同学们关注的未来就业方向问题,王凤池教授表示,物流专业就业方向众多,有的偏重技术研发,有的偏重企业管理,有的偏重国际贸易。那么,学生应该在日常生活中多了解实践中工作内容,结合自己的特长和兴趣在专业方面有所侧重。如未来选择偏技术研发类工作,那么在数学、运筹学、计算机、机械等相关课程方面要多努力;如未来选择偏重营销、外贸类工作,那么英语、管理、贸易等专业课则是未来工作的基础。从未来工作方向着手能够更有目的性、更有效率地进行专业学习。

可在物流管理部门、交通运输企业工作

王凤池教授告诉记者,目前,物流行业在我国相当有前景,因为起步晚,所以总体发展空间大。同时,随着国内经济发展对物流行业需求的增加,尤其是电子商务的风靡对于物流行业的显著推动,物流行业更加显示出巨大的潜力和广阔的发展前景。物流工程专业主要从事各类物流企业,

工商企业的物流管理部门,各级物流行政管理部门,交通运输企事业单位,物流系统规划与设计部门,商业、流通业管理部门,物流设备研发、销售企业,科研院所、大专院校等行业工作。亦可报考物流管理与工程类、管理科学与工程类、工业工程类或其他经济管理类研究生继续深造。

毕业生起薪5000元左右 工作10年年收入10-30万

沈阳建筑大学交通工程学院院长、物流教研室主任张云凤介绍,目前物流工程专业毕业生,近一两年的学生工资在5000元左右。“毕业十年左右,从事本专业工作,央企部门主管,年薪高的能达到40万。”张云凤表示,物流行业有个特点,开始参加工作是比较艰苦的,所以很多同学选择做别的工作,只有能一直坚持做本行业的工作,最后才能获得较好的薪资待遇。

毕业十年左右,多数人的收入在10—30万左右。“物流行业薪酬两极分化较明显,基层岗位、单证员和客服人员月薪收入三千到五千。”

据某物流公司介绍,由于物流工程专业的就业方向多样,就业城市不同,工资水平也不同。高级物流经理年薪超过40万,拥有丰富专业背景和行业经验的物流经理薪酬水平逐年上涨,内外资薪酬差距也较为明显,外资企业的高级物流经理年薪甚至超过百万。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李娜

沈明年底前完成国企退休人员社会化管理

辽宁省中国青年旅行社	沈阳国际旅行社 特价线路
欧洲4999起 日本4380起 泰国1880起 澳洲9999起 台湾2880起	山东1180起 华东1299起 恩施2480起 海南269起
山东499起 贵州1499起 成都2199起 张家界2580起 新疆2380起 西藏3480起	北京1880起 伊春1799起 泰国2980起 芽庄2480起 柬埔寨2499起
另有更多线路 代办签证 电话:31617077	桂林1980起 张家界2380起 张家界+桂林3280起 阿尔山899起

旅游快速 广告订版热线: 3129 5118 134 7829 0396 需接

玉屏旅游 31535128/13252805725 31523544/13252805735	承德 山海关、龙头、秦皇岛、北戴河、避暑山庄、天津、颐和园、泰山、承德避暑山庄、大巴5日 特别赠送传统民俗相声 另有北戴河3日249起 490	稻城 雅安、万市、茶洞、海螺沟、泸定、新都桥、理塘、亚丁、香格里拉、四姑娘山、双桥沟等 双卧13日 人间净土,香格里拉,摄影专线 仙居川西,玉屏自驾,一次深度体验 3090	海滨避暑 北戴河休闲六日499 东戴河休闲六日550 葫芦岛休闲六日599
北普陀 北普陀、葫芦岛、兴城、古城、海滨浴场、海女像、龙潭、大巴2日 赠送全部景点门票 赠送价值688元海鲜大餐 199	贵州 黄果树、天星桥、梵净山、遵义、贵阳、荔波、镇远、舞阳河、青岩、双卧11日 玉屏组团 赠送贵州神州山、梵净山、遵义、全景贵州、大牌景点、一次游遍 2990	新疆丝路 乌鲁木齐、布尔津、喀纳斯湖、五彩滩景区、乌尔禾魔鬼城、天山天池、吐鲁番、达坂城、敦煌莫高窟、嘉峪关、西宁、青海湖、兰州 65岁以上4390 70岁以上4050 65岁以下4290	伊犁喀什 伊犁、赛里木湖、独库公路、库车大峡谷、喀什老城、香妃墓、帕米尔高原、卡拉库勒湖、库车、罗布人村、胡杨林、博斯腾湖 4290

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 对于历史遗留问题,沈阳今年将完成131户厂办大集体改革,明年年底前要完成国企退休人员社会化管理。另外,国资监管信息化平台年内将投入使用。

昨日,中国(辽宁)国企合作与发展论坛上,沈阳市委副书记、市长姜有为介绍了上述内容。

昨日,2019中国(辽宁)国企合作与发展论坛在沈阳开幕。数百名国内外知名企业负责人以及相关领域专家学者将深入探讨新形势下国企改革发展新路径、新方向。

本次论坛包含一个主论坛和两个平行分论坛,期间还将举办国企混改项目及产业合作意向沟通会,全面推介辽宁省近百个国企混改项目。

辽宁是我国著名的老工业基地,国有企业数量众多、规模庞大,涵盖钢铁、汽车、能源等支柱产业及机场、高速、水利等重要基础设施领域,辽宁省国资委相关负责人表示,此次论坛是辽宁迄今为止举办的规模最大、规格最高的国企合作与交流论坛,对推动辽宁国企改革走深走实提供智力支持。

论坛现场,沈阳市委副书记、市长姜有为介绍了沈阳国企改革工作的相关情况。东北制药引入民营资本控股,机床集

团入选国务院国资委国企改革双百行动,正与中国通过技术集团联合制定充足方案,沈鼓集团成功入选国家第四批混改名录。

在推动国有资本高效运营上,沈阳整合竞争类、功能类、工艺类等2000亿元左右规模的市属国有资产组建3+1+N的国有资本投资运营公司,其中金控集团发起设立总规模100亿元的政府投资引导母基金,城投集团成功承接总规模100亿元快速路项目,产投集团设立中国航发公司,盛京资产出资联合社会资本设立首期20亿元的国企改革发展基金。

另外,沈阳市通过加强国有资产管理,105户经营型事业单位全部转企,53户市直部门企业全部脱钩,制定八大类25个全主项,以三重一大为重点的国资监管信息化平台,年内将投入使用。

同时推动完善法人治理结构,创新国企领导人员管理体制,相关人员实现市场化选聘,同时面向全国公开遴选外部董事人才库人选,年底前市属国企将全部建立外部董事制度。

对于历史遗留问题,沈阳市先后出台四批共109条政策清单,139个中央和省直企业三供一业项目分离移交,249户僵尸企业完成处置。今年将完成131户厂办大集体改革,明年年底前要完成国企退休人员社会化管理。

辽沈灌篮高手乐享“体彩杯”三对三篮球赛

经过6月15日、16日两天激烈的角逐,2019“体彩杯”中国三对三篮球联赛沈阳赛区圆满结束。中国三对三篮球联赛,是中国篮球协会和耐克公司在2015年新创立的一项官方赛事。该联赛是目前国内仅有的两个含有“CBA”称号、由中国篮球协会主办的官方篮球联赛(另一个是中国男子篮球职业联赛,简称CBA全国篮球联赛)。6月15日,辽宁省体育彩票发行中心副主任孙福明等人来到赛场,



为参赛队员们鼓舞士气。中国三对三篮球联赛是目前国内



参与面最广、人数最多、水平最高的三人篮球联赛,共分为省级赛、大区赛和

总决赛三个阶段。此次沈阳赛区的比赛,吸引了不少省内其他城市的参赛队伍。最终,奥新口腔、奔驰之星与七七抹茶味、满满正能量分别获得男子和女子公开组冠、亚军;三十一中、外国语与查无此人、嘻嘻哈哈分别获得男子和女子青年组冠军。中国“三对三”篮球联赛已经举办多年。作为国家体育事业的助推器,中国体育彩票一直大力支持这项比赛。在比赛现场,辽宁体彩推出的“体彩嘉

年华”活动为队员们加油的同时,也让他们收获到意外的惊喜。赛场上风云激荡,赛场外幸运加持。公益体彩,成为这两天赛场外最好的助威团。近几年,辽宁体彩努力推动辽宁体育产业向纵深发展,促进辽宁体育事业与国际接轨,不仅为普及推广三人篮球等体育运动做出贡献,也让全民健身事业有了更长远的发展。祝愿运动员们在辽宁体彩的助力下,能够在接下来的比赛中取得更好的成绩!